第6週 數學金頭腦 解答篇
[低年級]

下圖是用36個棋子擺成的，現在只有26個棋子，也要擺成每邊10個，你會擺嗎？請畫出其中一種。
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[中年級]

有一天，超商來了一位顧客，他買了40元的飲料，拿了一張100元的鈔票給老闆。因為店裡恰好沒有零錢，老闆便跑去隔壁的商店換了10個10元的硬幣，找給顧客60元後，自己留下40元。

隔了一會兒，隔壁商店的人跑來說剛才那張百元鈔票是假鈔。超商老闆看一下，果不期然，只好認賠，還給隔壁商店一張真的百元鈔票。請你幫老闆算一算，他損失的錢一共是多少錢？
解答：損失100元。
[高年級]

小李的存款錢數是一個五位數，它是由五個不相同的數字組成的。

小趙說：「它是84261」

小林說：「它是26048」

小陳說：「它是49280」

小李說：「誰說的某一位上的數字與我的存款錢數上的同一位數字相同，就算猜對了這個數字。你們每個人都猜對了兩個數字，而且這兩個數字都不相鄰。」你知道小李的存款錢數是多少嗎？

解答：因為每人猜對兩個數字，三人共猜對 3 × 2 = 6 個數字，但存款錢數只有5個數字，所以必有一個數字兩人同時猜對。比較一下，可知小趙和小陳所報的中間數字都是2，可確定中間數字一定是2。經嘗試之後，小李的存款錢數是86240。
